

年终盘点
特别策划

“三类500强”企业 抢滩进驻衡阳

位于衡山科学城的万魔声学(湖南)科技有限公司,是一家来自深圳的智能穿戴设备生产企业。该公司是我市在2020年“沪洽周”活动期间集中签约项目之一。此次“沪洽周”活动以线上线下结合、面向全球同步直播的方式举行,衡阳市分会场优势产业链推介会也同步开启,现场推介12条优势产业链,共签约项目53个,总投资额398.7亿元,总引资额142.05亿元。

为激活投资发展潜能,提高招商引资水平和质量,2020年6月,我市出台《关于扎实做好“六稳”全面落实“六保”实施“千家万户”行动计划的工作方案》,充分调动全市招商积极性,进一步激发市场经济发展活力,并发布《衡阳投资指南》,推介衡阳的招商环境,让客商充分了解衡阳、投资衡阳。截至2020年9月,我市举行各类招商引资活动1388场次,新洽谈项目566个,江沪浙、粤港澳等地投资商竞相追逐“衡阳机遇”。截至10月,全市共实现内联引资项目1006个,实际到位资金551.72亿元,完成年度任务87.57%,同比增长17.07%。中国电子湖南湘西软件园、特变电工特种高压开关生产项目等18个“三类500强”企业纷纷向衡阳抛出“橄榄枝”抢滩进驻。

衡阳电商经济发展 按下“快进键”

随着5G商用的快速布局,当前,网络直播技术已成为互联网经济新的增长极。作为创新创业的热土,衡阳因“创”闻名、以“创”兴城,“创”的基因融入城市血脉,“创”的灵魂推动城市发展。在市委、市政府的指导下,由衡阳高新投资(集团)有限公司、芝麻资本管理有限公司等多家单位联合发起成立,湖南广电旗下公司提供运营支持,湖南首家直播学校——祝融学院应运而生,并于6月6日正式揭牌。

2020年11月19日,衡阳国家高新区联合杭州多牛投资管理有限公司,正式开启衡阳高新电商产业园的运营,再次为衡阳电商经济发展按下“快进键”。

“衡阳是一座历史文化名城、湖南省第二大城市,有很多电商IP可以挖掘!”高新电商产业园运营负责人表示,多牛资本将在园区设立城市IP银行,引导进行二次创作,聚合衡阳电商力量,让老品牌产生新价值。同时,将策划开展“百名主播公益带货”“免费创业工位”“市民免费体验直播带货”等一系列主题活动,吸引更多年轻创业者加入电商直播队伍,加速衡阳电商产业发展,助力现代产业强市建设。

以动能之“新”提发展之“质”

■文/本报记者 向吟吟 图/周 围

2020年,正值衡阳转型发展的关键时期,我市经济面临两线作战的挑战,既要促发展又要防疫情,考验之重,不言而喻。挑战当前,如何面对?无他,慨然应战。在危机中育新机、于变局中开新局,考验的是智慧也是勇气,是能力也是精神。

这一年,在市委、市政府的领导下,全市上下以动能之“新”提发展之“质”,高效推进招商引资各项工作,成立全省首家直播学院“祝融学院”,创新中心、企业上市辅导中心扬帆起航,建立“五个一”的挂牌推进工作机制……深挖这一年来涌现出的新行业、新模式、新业态,为经济社会持续健康发展注入源源不断的动力和活力。

助力企业上市 腾飞“放大招”

企业兴则经济强。当前,我国资本市场改革全面加快,科创板和创业板先后试点注册制,迎来难得的发展机遇期。衡阳要建设省域副中心城市、现代产业强市,必须抓住机遇、拥抱资本,在企业上市方面奋力赶超、有所作为。

在2020年3月19日召开的全市上市后备企业座谈会上,市委书记邓群策专门作出批示,要求针对企业不同成长阶段,分类指导、分层施策、系统推进,形成“择优培育一批、改制辅导一批、申报上市一批”的工作格局,力争尽快实现较大突破。市委副书记、市长朱健创新提出,建立企业、专业机构、政府ABC清单制,以“一套企业上市扶持政策、一个上市后备企业专题研修班、一个企业发展船山论坛、一个企业上市辅导中心、一支衡阳市股权投资基金”的“五个一”机制,全力推动衡阳企业上市。

紧接着,我市围绕企业上市施展了一系列“组合拳”:从3月28日以来,共举办了企业上市和企业发展“船山论坛”三十多期,国内投资“大咖”、知名专家、学者接踵而至为企业发展借智借力;企业上市融资咨询专家库应运而生,为入选企业提供“一对一”的专业支持;8月8日,发布首批45家上市后备企业和100家上市培育企业名单;先后组织几十场政银企对接活动,为骨干企业提供金融支撑和金融服务;9月4日,衡阳企业上市辅导中心扬帆起航……

不仅如此,一大波利好政策、好举措正在赶来的路上,将全面助力衡阳企业上市、腾飞。到2025年,力争全市有30家以上企业实现上市。



扫码阅读更多



湖南湘西软件园



主播们在祝融学院学习直播带货技巧



创新中心



衡阳高新电商产业园